
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

(Do Deputado MARCOS ROGÉRIO) 

Solicita informações ao Exmo. Sr. 
Ministro da Justiça acerca de denúncias de 
que milícias e traficantes têm ameaçado e 
expulsado moradores do Programa Minha 
Casa Minha Vida. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exa., com base nos art. 49, inciso X, e art. 

50, § 2º, da Constituição Federal, e nos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, 

que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao Excelentíssimo Senhor 

Ministro da Justiça, José Eduardo Cardozo, sobre as denúncias e as medidas 

quem vêm sendo tomadas para coibir os casos em que beneficiários do 

Programa Minha Casa Minha Vida, do governo federal, são ameaçados e 

expulsos de suas casas por milícias e traficantes, situação já identificada em 

pelo menos 16 estados da federação.  

JUSTIFICAÇÃO 

O Minha Casa Minha Vida é um programa do governo 

federal lançado no ano de 2009 com o objetivo de permitir que famílias de 

baixa renda tenham acesso à casa própria, além de estimular o mercado de 

construção civil. Em parceria com estados, municípios, empresas e entidades 

sem fins lucrativos, o programa já entregou mais de um milhão de casas. 
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No entanto, vários beneficiários do programa habitacional 

têm enfrentado dificuldades em razão da criminalidade. De acordo com  

reportagem do jornal “O Globo”1, de 1.5.2015, a milícia e o tráfico já 

expulsaram moradores do Minha Casa Minha Vida em 16 estados: 

[...]  Além de condições nem sempre adequadas dos imóveis e 
fraudes nos processos de seleção, problemas como a 
presença do tráfico e de milícias, ameaças, invasões e até 
expulsão de moradores dos imóveis começaram a surgir pelo 
país. O governo federal registrou 164 denúncias do tipo desde 
abril de 2014. Só este ano, foram 54 registros. 
O pedido de socorro dos moradores vem de 16 estados. No 
ranking de denúncias, o Rio de Janeiro fica em segundo lugar, 
com 17 registros, só perdendo para a Bahia. Do Rio Grande do 
Sul ao Acre, há gente intimidada pela ação de criminosos.  
[...] 
De acordo com o Ministério da Justiça, que centraliza as 
denúncias recebidas pelo governo, há casos de invasões, 
expulsões, tráfico e outros problemas graves de segurança em 
projetos do Minha Casa Minha Vida em Minas Gerais, São 
Paulo, Paraná, Maranhão, Santa Catarina, Pará, Rio Grande 
do Sul, Pernambuco, Piauí, Mato Grosso, Goiás, Acre, Ceará e 
Paraíba, além de Rio de Janeiro e Bahia. 

Essa situação vem causando pânico nas famílias que, 

depois de muito esforço, realizaram o sonho de ter uma casa própria. No 

entanto, é inaceitável que pessoas vivam com medo e reféns da criminalidade. 

Registra-se que há diversos casos em que os moradores 

são ameaçados e perseguidos depois de denunciarem a ação das milícias e 

dos traficantes. Na mesma reportagem citada acima, há um relato: 

Algumas pessoas estão sem teto até hoje, caso de um homem 
de 56 anos que foi retirado do imóvel, na Zona Oeste do Rio, 
por um grupo armado que atua na região, em janeiro de 2014. 
Apenas seis famílias, entre as cerca de 140 prejudicadas, 
aceitaram ajudar nas investigações. Ele reconheceu, em juízo, 
27 milicianos, alguns deles presos e aguardando julgamento. 
Porém, passou a ser ameaçado de morte.  
— Chegaram seis pessoas na minha porta, mandaram a gente 
sair na mesma hora. Não pegamos nada. E ainda demos 
graças a Deus de não terem nos matado, porque muita gente 
acabou morrendo lá — conta o homem.  

                                            
1
 Matéria “Minha Casa, Minha Vida: milícia e tráfico expulsam moradores em 16 estados”, do 

Jornal online “O Globo”, acessado em 7.10.2015: http://oglobo.globo.com/brasil/minha-casa-
minha-vida-milicia-trafico-expulsam-moradores-em-16-estados-15469887 

http://oglobo.globo.com/brasil/minha-casa-minha-vida-milicia-trafico-expulsam-moradores-em-16-estados-15469887
http://oglobo.globo.com/brasil/minha-casa-minha-vida-milicia-trafico-expulsam-moradores-em-16-estados-15469887
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Diante do exposto, requer-se a solicitação de informações 

ao Excelentíssimo Senhor Ministro da Justiça, José Eduardo Cardozo, para 

que ele esclareça que medidas estão sendo tomadas a respeito das denúncias 

de que criminosos estão ameaçando e expulsando beneficiários do programa 

habitacional Minha Casa Minha Vida, caso já identificado em pelo menos 16 

estados da federação.  

Sala das Sessões, em  13 de  outubro de 2015. 

Deputado MARCOS ROGÉRIO 
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